
 

Generalforsamling i Rakkeby Beboerforening   

Det ville være synd at sige, at der var pladsmangel ved beboerforeningens generalforsam-
ling d. 30. marts. Hele forsamlingen bestod stort set af bestyrelsen og en dirigent. Der var 
ellers i forvejen reklameret med, at der ikke ville blive lagt pres på nogen i forbindelse med 
valg til bestyrelse. Det blev der heller ikke; - der var ikke nogen at presse… 
 

Her er et resume af formand Helge Jensens beretning: 
Aktiviteter i 2005: I juni måned arrangerede Foreningssamarbejdet som sædvanlig en som-
merudflugt. Den gik bl.a. til Lille Vildmose og Muldbjerge. Desværre havde man valgt en 
regnvejrsdag, så nogle af attraktionerne blev beskuet i læ af regnen inde fra bussen. Bebo-
erforeningens repræsentant i det samarbejde er Jan Glenstrup, og vi vil gerne takke ham 
for det arbejde, han så glimrende udfører der. I år går turen i øvrigt til Det midtjyske Sø-
højland, hvor en sejltur fra Ry til Himmelbjerget bl.a. indgår. Den tur glæder vi os meget til.     
 

Sommerfesten på Torvet i august måned blev også en noget våd affære, i hvert fald til at 
starte med, og fremmødet har da også før været bedre. Flere har tilkendegivet, at det ikke 
bare var vejret der holdt folk hjemme, men også det faktum at arrangementet var rykket 1 
uge i. f. t. de tidligere år. Dette skyldtes, at Forsamlingshuset ikke var ledigt den pågælden-
de aften. Derfor var det nærmest tragisk-komisk, at festen dér så blev aflyst pga. for få til-
meldinger. Der skal lyde en stor tak til de foreninger m.fl., der er medarrangører ved torve-
festen. Det er Ungdomsklubben i Rakkeby, Rakkeby Skoles Venneforening, sandgravsfol-
kene for god underholdning, og sidst men ikke mindst skal Rakkeby spejderne og deres 
ledere have tak for de aktiviteter de bidrog med. Og så var det en rigtig god ide, at alle 
spejderaktiviteterne forblev omkring torveområdet under hele forløbet.   
 

Julemanden kom igen i år listende ind lidt ad bagvejen, og igen (og som sædvanlig) var 
vejret i høj grad imod os med masser af vand fra oven. Trods det var der mange fremmød-
te, og det er vi selvfølgelig glade for. Omkring julebelysningen, ja så var vi så glade for 
den, at den fik lov at blive siddende og pynte et stykke hen i det nye år også.  
 

Så vil jeg lige nævne, at Beboerforeningen igen stod som værter på Torvet Nytårsaften 
med noget boblevand, men da det jo er efter midnat, så hører det måske mere ind under 
2006-arrangementerne. Det var rigtigt hyggeligt, og mange mødte frem, - og hvor utroligt 
det end lyder, så var der faktisk tørvejr ved dette arrangement. 
 

Beboerforeningen er jo også blandet en lille smule ind i vores nyopstartede Linedanceklub, 
- dog ikke økonomisk, da det er en selvstændig forening med egen bestyrelse og penge-
kasse. Men dette initiativ, som egentlig kom fra Jette fra Forsamlingshuset, er blevet en 
ubetinget succes. P.t. er der i alt 35 medlemmer. Her vil jeg lige nævne byens repræsen-
tantskab, der jo består af repræsentanter for foreninger, institutioner, erhverv m.fl., - for det 
var under et møde i dette forum, at ideen med en Linedanceklub i Rakkeby blev undfanget.  
 

Så vil jeg da også lige nævne, at da Jan Glenstrup ikke ønskede at genopstille som Rakke-
bys repræsentant i kommunens landsbyråd, måtte der jo findes en anden og da repræsen-
tantskabet ikke rigtig kunne blive enige om, at det ikke skulle være undertegnede, - ja så 
blev det undertegnede...  
Vi skylder alle Jan en stor tak for det store arbejde, han har udført i landsbyrådet, og ikke 
mindst som tovholder eller med-tovholder i stort set alle større projekter i Rakkeby gennem 
de sidste mange år. 
 

Til slut lidt tørre tal. Beboerforeningen mønstrer ca. 46 medlemmer. Der er i 2005 sendt 3 
nyhedsbreve ud. 
 

Efter generalforsamlingen i 2005 blev Niels Christiansen udnævnt til Beboerforeningens 
repræsentant i Rakkebys Landsbyrepræsentantskab, og undertegnede repræsenterer be-
boerforeningen i det nye Skovlaug for Spejderskoven.   
 

Vinder af den obligatoriske købmandskurv blev Finn 
Jensen, Tornager, og Ove Christensen vandt en fla-
ske snaps, da han blev udtrukket som vinder blandt 
dem, der indbetalte deres kontingent under vores jule-
træstænding. 
 

Efter beretningen var der valg til bestyrelse. Det var 
hurtigt overstået med genvalg på alle poster.  
(Se i øvrigt bestyrelsens sammensætning på side 2) 
 

Regnskabet blev gennemgået, og det viste et beske-
dent overskud på kr. 123,19  
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Links: 
 
Rakkeby  
Beboerforening:  
www.rakkeby.dk 
 
Aktivitetskalenderen:  
www.ak.hj-side.dk 
 
Spejderne i Rakkeby:  
www.spejdernet.dk/
rakkeby 
 
Billeder fra Rakkeby: 
www.rakkeby.hj-side.dk 
 

 Beboerforeningens Bestyrelse    

           Helge Jensen  98 99 84 79 - formand  
             Henrik Rosenkilde 98 99 12 75 - næstfomand 
             Lars Henrik Sørensen  98 99 83 91 - kasserer  
             Grethe Erikslev  98 99 81 03 - sekretær  
             Niels E. Christiansen  98 99 84 22 

Hundeliv i Rakkeby 
 

Ved det sidste repæsentantskabsmøde kom Rakkebys hunde til at fylde ret meget, og det 
var ikke for det gode. Flere havde fået henvendelser med ønske om, at der bliver grebet ind 
over for de hunde, der er uden for kontrol. Dagplejebørn og børn på vej til skole træder hun-
denes efterladenskaber op under sko og støvler. Løsgående og strejfende hunde skræm-
mer børn og voksne, og løber ind i folks haver. Og om natten må man lukke vinduer og 
trække dynen op over hovedet, fordi hunde står og gør i sine indhegninger. 
For 6,95 kan enhver købe en rulle med 100 plastikposer, og så sørge for at samle hundens 
efterladenskaber op. Enhver kan finde ud af at lukke sin hund ind til natten. Og enhver kan i 
dagtimerne sørge for at have kontrol over sin hund. 
Og er man i tvivl om regler og adfærd, bør man sætte sig ind i hundeloven. Dens fjorten 
paragraffer er klar tale om halsbånd og skilte, og om kontrol og herredømme, og om forstyr-
relse af omkringboendes ro etc etc. Samt om bøder, erstatningsansvar og tvangsfjernelse af 
hunden…  
Men vi plejer jo ikke at slå hinanden i hovedet med politi og domstole. - Så hermed lover vi i 
stedet hinanden, at vi hundeejere vil tage os sammen, og samle op efter os, og sørge for at 
vore hunde ikke strejfer omkring og truer. Vi vil lukke dem inde om natten og have kontrol 
over dem…    Er vi enige?     
Og skulle du en dag have glemt posen, står der nu hømmer-pose-stativer ved 2 indgange til 
Spejderskoven.  

Arrangementer i Rakkeby 
 

Lørdag  d. 10.  juni: Sommerudflugten 2006  (Se omtale herunder) 
 

Fredag  d. 23.  juni: Kl. 19.00: Premiere på årets Sandgravsspil: ”Det er ganske vist”   
 

Lørdag  d. 19. aug.: Torvefesten: "Land og by mødes" på torvet i Rakkeby 
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Lokalområdet Rakkeby-Harritslev´s fællestur går i år til:  
”Det midtjyske Sø-højland”, - til lands og til vands:  
Ry, Himmelbjerget og Øm Kloster mm.  
 

Afgang fra Sdr. Harritslev kl. 08.00, Rakkeby 08.10 og  
Vejby 08.25  Hjemme i lokalområdet igen ca. kl. 18.00  
PROGRAM:  
Ad motorvejen til Randers. Derfra over Hammel/Frisen-

borg-egnen til VENG-klos-
terkirke. (10 km nord for 
Skanderborg). Danmarks 
ældste klosterkirke (ca. år 
1100), bygget af benedikti-
nermunke. Romansk byg-
geri af frådsten.  
(Benediktinerordenen er 

grundlagt 529, af Benedikt af Nursia på Monte Cassino i 
Italien. De bragte kristendommen ud i Europa – Ansgar 
(826) var benediktinermunk – under overskriften ”Bed 
og arbejd!”, dvs. religiøst liv og praktisk arbejde. Bene-
diktinerordenen er moder-orden for flere senere orde-
ner. Bl.a. udgår Cistercienser-ordenen herfra, og de 
overtager Veng først i 1100-tallet, og flytter så i 1172 til 
Øm. Kort rundvisning v/ Viggo Noe, - og der holdes en 
kort pause til den medbragte kaffe.  
 

Fra VENG til RY, og sejlads herfra til HIMMELBJER-
GET (ca. 45 min. gennem Gudenå-systemet og Julsø). 
Vi går (ca. 25 min.) fra anløbsbroen og op til Himmel-

bjerget (147 
m) og hol-
der derefter 
frokostpau-
se i/omkring 
cafeteriet.  
 

 

Bussen henter os og vi kører den korte strækning ned til 
ØM KLOSTER på bredden af Mossø, syd for Ry. Oprin-
deligt et datterkloster til Vitskøl. Efter nogle omkringflyt-
ninger placeres det her i Øm i 1172. Det kaldes 
”Danmarks bedst belyste middelalderkloster” på grund 
af de grundige udgravninger: Fundamenter og mur-
rester giver indtryk af klosteret; urtegård med lægeplan-
ter; grave med skelet-rester som viser datidens læge-
kunst; håndskrifter fra klosterets bibliotek.  
 

Vi får en guidet rundvisning, og der er tid til at gå på 
egen hånd. Cafeteria findes.  
 

Hen på eftermiddagen finder vi motorvejen ved Skan-
derborg og kører nordpå.  
 

PRAKTISK:  
Pris: 190 kr for voksne og 80 kr for børn.  
Medbring termokaffe. Øl og vand kan købes i bussen.  
Frokosten på Himmelbjerget kan enten medbringes eller 
købes i cafeteriet  
(2 retter + 1 genstand for 120 kr. Bestilles ved tilmelding, 
så står den klar til os på cafeteriet).  
 

Medbring hensigtsmæssigt tøj til dagens vejr og fodtøj til 
alm. terræn.  
 

TILMELDING:  
Senest torsdag den 1. juni til Viggo Noe, tlf. 98 99 80 22.  
 

                   Vel mødt - Foreningssamarbejdet 

Sommerudflugten lørdag d. 10. juni 


